

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Mes de 8 rs. Prev. 10, Enero, y fin 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS DE ADVERTEN-

cia se Admiten, calle del Río, núm. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

AÑO XV.—NUM. 1554 DE LA NOCHE

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MADRID.—SABADO 8 DE FEBRERO DE 1862.

OFICINA CALLE DEL RUEJO NUM. 25

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 6.

Se ha recibido el discurso de
apertura del Parlamento inglés
que dice así:

"Milordes y señores.

Tenemos orden de S. M. de con-
gurados que se halla perjudicada
del sentimiento que abrigas por
el profundo dolor de que se halla
venida con motivo de la depora-
ble, prematura e irreparable pér-
dida que ha experimentado con la
muerte de su muy querido esposo
que era su consuelo y su apoyo.
Ha sido, sin embargo, un consuelo
para S. M. en medio del vivo dolor
mortal occasionado por el terrible
goce con que le ha herido la Pro-
videncia, el recibir de todas las
cares de sus súbditos las más a-
mistasas y satisfactorias ex-
pressions de simpatia hacia su afliccion y el ver quanto
aprecian todos el noble carácter
de aquél, cuya cruel pérdida pa-
ra la raza y para la nación es
sentida y desplorada tan justa y
universalmente. La reina nos or-
dea asegurarnos que apela con
toda confianza a vuestra ayuda y a
vuestros consejos."

Las relaciones de S. M. con to-
das las potencias de Europa continúan
siendo amistosas y satisfactorias
y S. M. confía en que no hay
motivo alguno para temer ninguna
perturbación de la paz europea.

Una cuestión de gran importan-
cia y que hubiera podido traer
sé las tonterías surgido ha en-
tre S. M. y el gobierno de los Es-
tados Unidos del Norte de la Amé-
rica a causa de la prisión de cuat-
ro pasajeros en buque correo in-
glés, hecha por el comandante de
etro de guerra de los Estados
Unidos; pero esta cuestión ha sido
arreglada en modo satisfactorio
por la devolución de los pasajeros a la protección inglesa y por
la desaparición del gobierno de
los Estados Unidos al acto de vio-
lencia cometido por su oficial de
marina.

Las relaciones amistosas entre
la reina y el presidente de los Es-
tados Unidos, han quedado por lo
tanto intactas. La reina aprecia
cordialmente la lealtad y el espí-
ritu patriótico manifestados en es-
ta ocasión por los súbditos de la
América del Norte.

Las violencias cometidas por di-
ferentes personas y por los go-
biernos que se han sucedido en
Méjico contra los extranjeros resi-
dentes en el territorio mexicano,
violencias de las que no era pos-
ible obtener reparación alguna, han
conducido á la conclusión de un
convenio entre la reina, el empera-
dor de los franceses y la reina de

España, que tiene por objeto ar-
reglar operaciones combinadas en
las costas de Méjico, a fin de ob-
tener la reparación negada hasta
ahora. Esta convenio y los docu-
mentos relativos á la cuestión se-
rán sometidos a vuestro examen.

La mejoría que han tenido las re-
laciones entre el gobierno de la re-
ina y el del emperador de China, y
la buena fe con que el gobierno
chino ha continuado cumpliendo
los compromisos contingentes en
el tratado de Tien-Tsin, han per-
mitido a S. M. retirar las tropas
de la ciudad de Canton y reducir
el contingente de sus fuerzas nava-
les en la costa y en los mares de
China.

Degenera siempre la cuestión ejer-
cer su influencia en pro de la con-
servación de la paz, ha terminado
con un convenio con el sultán de Mar-
uecos. Gracias a este convenio el
sultán ha tenido la cantidad nec-
essaria para el cumplimiento de ciertos
compromisos que proceden del
tratado que existió con España, y
ha evitado así el riesgo de que val-
vieran a empezar las hostilidades
con esta potencia. El convenio y
los documentos referentes a él os
serán también sometidos en la ca-
mara de los comunes.

La reina nos manda exponer que
ha ordenado que se dé presente el
presupuesto del año próximo. Si
el presupuesto ha sido preparado
con la mira de la más ilustrada eco-
nomía.

Milordes y señores: la reina nos
ordenó informaros de que se os
presentarán medidas que tiendan
a mejorar la legislación en materia
de testamentos. Entre otras disposi-
ciones se hallará un bill para sim-
plificar el derecho a la propiedad
territorial y hacen más fácil su
transmisión. Igualmente se someterán
á vuestro examen otras me-
didas de utilidad pública interesan-
tes a la Gran Bretaña y a Irlanda.

S. M. despierta que en varios re-
mos de la industria hayan produci-
do causas transitorias un espuro
y una penuria considerables; pero
S. M. cree que las condiciones ge-
nerales del país son buenas y sa-
tisfactorias.

S. M. recomienda confidadamente
los intereses generales de la na-
ción a vuestra prudencia y a vue-
stra solicitud, y ruega fervorosa-
mente para que la bendición de
Dios Todopoderoso presida á vues-
tras liberaciones y las haga útiles
al desarrollo del bienestar y de la
felicidad de su pueblo y a los
mejores intereses del servicio pu-
blico.

Paris 7.

M 3. interior español a 43 1/2;
el 3 exterior a 53 1/4; la díversa
a 60 0,0 y la amortizable a 18 1/2;

el 3 francés a 71 00 y el 4 1/2
a 100 40.

Londres 7.

Los consolidados ingleses que
daban de 23 a 1/2.

En Roma corrian rumores el dia 1º de
que el emperador de Austria acababa de
convocar en Viena a todos los príncipes
soberanos desposeídos por el Piamonte,
a fin de consultar con ellos sobre el pro-
yecto de una confederación italiana; el rey
de Nápoles ha sido el primer invitado a
formar parte de esta especie de Congreso,
pero se ha negado a salir de Roma.

En la noche del 51 hubo en el Vatica-
no, según una crónica diligente a *La Re-
sistencia*, una reunión de los embajadores
de Rusia, Austria, Prusia, España y Ba-
varia. Propusieron la cuestión de la mar-
cha posible de las tropas francesas y de
los graves inconvenientes que de ello po-
drían resultar para la seguridad del Papa
y para la tranquilidad de Roma, y los
embajadores declararon que en el caso
previsto del alejamiento de los franceses,
nos serían inmediatamente reemplazados
por un cuerpo de ejército austriaco,

encargado de velar a su vez por la perso-
na augusta del Señor Pontífice, y por la
tranquilidad de la metrópoli del cató-
licismo.

La Crónica de anoche publica un des-
pacho telegráfico de París en que se dice
que Roma está sumamente agitada, y que
se temía de un momento a otro alguna
grave demostración del partido an-
exionista.

Al contestar el general Prim a las ova-
ciones de que ha sido objeto en la Habana,
pronunció estas notables palabras:
«Acepto con gratitud la prueba de distinc-
ción y aprecio que me dedica el comercio
de la Habana, no como recompensa
del escaso mérito personal que pude con-
trajar en una empresa en la que rivalizá-
ron en valor y dotes militares todos los
que a ella concurrieron, sino en represen-
tación del esforzado ejército, que

condúcida a victoria en batalla bajo la

dirección del Excmo. señor duque de Tetuán,

supo rescatar el honor nacio-

nal y conquistar para nuestra patria su

puesto elevado entre las demás nacio-

nnes.»

Un periódico de medicina dice que se
piensa en modificar algún tanto el edifi-
cio de la facultad de medicina, levantando
otro piso destinado a hospital clínico.

Según el diario oficial de Méjico, el
Estado de Jalisco pone a disposición del
gobierno de la Unión 7,000 hombres; el
de Zacatecas 7,000 con 60 cañones; el de
San Luis 6,000; el de Querétaro 4,000;
el de Méjico 8,000; el de Michoacán 6,000;
el de Guerrero 10,000; el de Oaxaca 4,000,
y el de Puebla 10,000. Entretanto el go-
bierno mejicano había mandado suspender
todos los pagos que no fuesen los de guerra.

El doctor Berard, encargado de reco-
jer los restos del general Borges, ha re-
cojido muchas noticias sobre el fin de
nuestro infeliz compatriota. No es

cierto que le vendieran sus guías: se rin-
dieron el y los suyos después de un combate
heróico que duró tres horas. No fue-
ron 4,000 francos, como se ha dicho en
el parte del mayor Franchini, los que

Borges dio a los actores y espectadores
de su suplicio, sino 400 francos, único

MODO DE HACER LA SUSCRICION

Entregando su libreta en Madrid ó envia-
do en metalico, libranza ó sella del correo
la administración calle del Tablón, núm. 25,
que no servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

capital que él y sus compañeros poseían.
Los cadáveres de los diez y ocho compa-
ñeros de Borges fueron quemados por los
piamonteses.

Anoche a última hora recibimos de la
Agencia continental el siguiente DES-
PACHO TELEGRÁFICO:

Paris 7.

Los rumores que han corrido de
que la América del Sur iba a di-
vidirse en dos reinos, son comple-
tamente falsos.

La «Patria» de esta tarde anun-
cia haber llegado a París el señor
Lambert encargado de una misión
especial por el rey de Madagascar
Radama II. Los órganos ministeriales
de la prensa francesa, sepa-
raron la cuestión de Méjico de la
de Italia.

SEGUNDA EDICION

Los nombramientos de que hemos ha-
blado estos días vienen hoy confirmados
en la *Gaceta*, que inserta varios decretos,
nominando el consejo de Estado don
Diego López Ballesteros, presidente del
tribunal de Cuentas del reino; a D. José de
Añor, miistro del Tribunal de Cuentas
del Reino; a D. José Joaquín Mateos, mi-
istro supernumerario del mismo Tribu-
nal, y a D. Constantino Arizmendi, direc-
tor general de agricultura, industria y
comercio.

Por real decreto de 3 del actual ha sido
aprobado el reglamento, que hoy inserta
la *Gaceta*, para la provisión de cátedras
de los institutos de segunda enseñanza.

La Caja general de Depósitos que ch-
fa de la primera semana de enero tenía
existentes en metalico y cuentas corrien-
tes 869 967,202 rs. 5 cént., y en papel
4,451,263 438 49; recibió durante la se-
gunda semana por el primer concepto,
83,732 448 1, y 58 151 831 37 por el se-
gundo. Durante en la misma en metalico
69,738 188 43, y 57 851 990 75 en pa-
pel. Quedaban existentes en metalico
892 94,448 63, y 4,453 286 297 43 en
papel.

Han sido nombrados comandante de la
provincia marítima de Villagarcía el ca-
pitán de fragata de la escala de reserva
D. Eduardo Urdapilleta y Maldonado, se-
gundo comandante del tercio naval de
Ferrol el de la misma clase y escala don
José de Cabrera y Asco, y para igual
destino en el de Vigo, en comisión, el te-
niante de navío de la citada escala don
Ambrosio Aranda y Pery.

La *Gaceta* de hoy publica el anuncio
indicando á oposición la plaza de profesor
de tango italiano, vacante en el Conserva-
torio de música y declamación, y dotada
con 6,000 rs. anuales.

Un periódico de Cádiz dice que des-
pués de las franquicias concedidas para
la introducción de algodones en rama, el
señor ministro de Hacienda debería ha-
cer algo parecido respecto de los azúca-
res de nuestras Antillas, atendiendo á

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 193

Los criados y alguaciles, acercaron diez ó doce
asientos atropelladamente y la princesa dijo:

—No hay necesidad; venimos tan sólo mi hija
y yo.

—Ah! vuestra hija; es un capullo! Pero ignoraba
que el criado de Gonzaga...

—Mujer se llama Aurora de Nevers, dijo grá-
vemente la princesa, y protigüé; venimos á traer
declaraciones importantes.

—Lo adviño: nuestra profesion se funda en la
sutilza; adviño que venir á traer nuevas pruebas
de la culpabilidad de ese miserable.

—Caballero! dijeron al mismo tiempo madre e
hija.

—¡Audi! sé que has probado, y es aseguro
que no volverá á asesinar á nadie.

—No habeis recibido nada de S. A. R? preguntó
la princesa, mientras Aurora estaba
proxima á desfacerse.

—Nada, señora, replicó el presidente; pero ya no
es necesario; la sentencia está promulgada hace
media hora.

—Y yo habeis recibido nada del regente?

—Qué mas queréis? exclamó el presidente, que
fue ejecutado en la plaza de Greve? S. A. R. no
es aficionado á estas ejecuciones públicas.

—Hasta pries, condenado á muerte! balbuceó Au-
tora.

—Y a qué más? encantadora niña?

Aurora de Nevers se dejó caer sobre el asiento.
—Me dirás que te quería que me re-
tire satisfecho por haberos proporcionado personal-
mente estos detalles: decidi al principio de Gonzaga

128 BIBLIOTeca DE

Lagardière retrocedió un paso y dijo con se-
veridad:

—Al morir me quedaba el consuelo de que Ne-
vers me recibría dichoso en el cielo, al ver que su
mujer y su hija eran dichosas por mí.

—Dibosa sin vos! murmuró Aurora.

—Me engañaste bien lo vio, me arribatás esta
última alegría. Mi obra de veinte años se destruye
al tocar a su fin... pero esta entrevista se prolonga
demasiado. Adios Aurora de Nevers.

La princesa se aproximó lentamente y besando
reconocida las manos del prisionero, murmuró:

—Vos intercederéis por mí!

Y recibió en sus brazos á Aurora desfallecida.

—Madre mía madre mía! exclamó esta.

Las lágrimas de las dos mujeres se confundieron
mientras Lagardière las contemplaba inmóvil, silen-
cioso. Por fin exclamó:

—Vuestra madre se equivoca, os engañáis señora,
vos sois la viuda de Nevers, yo lo he olvidado un
instante; yo soy el unico culpable aquí!

Su noble rostro manifestaba profunda emoción y
continuó:

—Esorthadme, Aurora: mi crimen fué de un
instante, mi crimen fué un sueño insensato: un
sueño que me mostraba abiertas las puertas del Pa-
raiso; fué sin embargo bastante grande para des-
truir mi obra de veinte años: por un instante, un
solo instante, quise arrebatar la hija á la madre!

La princesa bajó la cabeza. Aurora ocultó el res-
tro entre sus manos.

—Dios me ha castigado; Dios

que se halla casi cerrado el mercado de los Estados Unidos, y al aumento de derechos hecho por Francia á sus azucareras.

El ayuntamiento de Jerez de la Frontera ha elevado á S. M. una exposición apoyando el proyecto de construcción del ferro-carril bético extremeño-castellano, asunto que tan divididos y alarmados tiene los ánimos, especialmente en los pueblos de la provincia de Cáceres.

Toda la prensa dedica hoy frases de profundo sentimiento á la muerte del eminentísimo patrón que tantos servicios prestó á la causa del régimen liberal en España. La Discusión, tan apartada en política de las ideas del ilustre finado, dice que el Sr. Martínez de la Rosa, anciano respetable por los derechos que la edad tiene al respecto de todos, respetable por sus obras, respetable por los eminentes puestos que ha servido, respetable por lo mucho que ha trabajado en nuestra historia contemporánea, muere rodeado de simpatías y de atenciones.

El impresor Sr. Rivadeneira estableció una edición completa de las obras del Sr. Martínez de la Rosa. El autor no ha podido gozar de la satisfacción de ver publicados en colección sus trabajos; mas sabemos que ha corregido de su mano todas las pruebas, dedicándose últimamente con grande ahínco a esta tarea como si presintiese su próximo fin.

El día 17 de febrero se verificará en los salones del Conservatorio un gran concierto vocal e instrumental, dado por el célebre guitarrista D. Trinidad Huerta, en el que tomarán parte, además de dicho señor, la Sra. Albinia y otros artistas, cuyos nombres se darán en el programa de la función que se publicará oportunamente.

Nuestra augusta soberana se mostró ayer profundamente conmovida al saber la noticia del fallecimiento del Sr. Martínez de la Rosa. S. M. manifestó por la noche en el seno del Consejo de Ministros que deseaba se tributase al ilustre hombre de Estado que hoy llora el partido constitucional, toda clase de honores fúnebres, y comisionó al señor ministro de la Gobernación para que así lo hiciese presente en su real nombre, como le verificó á la comisión del Congreso. Rasgos como este demuestran cuán magnánimos sentimientos abriga el corazón de la augusta señora que ocupa el Trono, y cuán sinceramente adicta se muestra á las instituciones que nos rigen. La comisión del Congreso los escuchó, anoche con la más viva satisfacción y el más profundo aprecio á nuestra soberana.

El 4 falleció en Palma de Mallorca el Exmo. Sr. D. Francisco Castillón, general segundo caballo de la capitanía general de las Baleares. El 5 se verificó su entierro, rindiéndole la guardia los honores que le correspondían por ordenanza.

El viernes de la semana próxima tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela una función extraordinaria, cuyos productos serán dedicados a beneficio de los pobres de la parroquia de San Luis. Sus Majestades honrarán esta función con su presencia.

En Málaga ha sido muy sentida la muerte del apreciable joven Sr. D. Sebastián Cáceres del Castillo. Como muestra del aprecio y simpatías de que gozaba,

acudieron á su entierro las personas más notables de aquella ciudad, presidiendo el duelo el señor gobernador de la provincia. El Sr. Cáceres era hermano del ilustrado subsecretario de Gobernación, y renombrado por sus excelentes cualidades personales un talento claro, del que ha dejado plausibles pruebas en varios escritos y composiciones poéticas.

El pianista español Sr. Compta tomará parte en la función que se dará el lunes próximo en Jovellanos. Deseamos á nuestro joven compatriota un éxito semejante al que obtuvo en el extranjero, y últimamente en Barcelona.

Según las noticias relativas á la quiebra de la casa O'Shea, que uno de nuestros colegas tiene por exacta, el pasivo importa 28 millones de reales, y el activo 14; de modo que los acreedores cobrarán un 50 por 100.

El ministro de la Guerra portugués ha presentado á las Cortes un proyecto de ley de autorización para reformar el ejército.

En el sueldo de LA CORRESPONDENCIA de anoche viernes relativo al Sr. Martínez de la Rosa, se ha equivocado el apellido del testamento del marino D. Pablo Aguilera, á quien se le llama Aguilera.

El 4 se verificó en Málaga un robo de importancia en una relojería y joyería de la que se llevaron los ladrones alhajas y relojes por valor de doce mil duros. Para efectuar su plan los ladrones se introdujeron por la alcantarilla.

El conocido violinista Sr. Bartelloni que tuvo la honra de tocar hace pocos días delante de SS. AA. RR. los duques de Montpensier, ha recibido de los mismos un magnífico atuendo de oro y piedras preciosas como muestra del agrado con que le escucharon.

Se ha concedido licencia por seis meses para la Península al Sr. D. Segundo Correa Botino, tesorero general de Hacienda pública de la isla de Cuba, que por espacio de dos años viene desempeñando tan importante puesto con el celo, aptitud, moralidad y acierto que siempre ha demostrado en los diferentes destinos que ha servido en su larga carrera.

Noticias de Constantinopla dicen que el sultán se ha decidido a establecer la contribución territorial, y que una compañía franco-inglesa está dispuesta a hacer á Turquía los adelantos necesarios para la operación del catastro.

Con el epígrafe de *últimas noticias*, publica la Patria llegada hoy, las siguientes líneas:

Por la vía de la Habana tenemos noticias de Veracruz del 5 de enero. Estas noticias dan cuenta de un hecho importante. El número de las provincias dispuestas a adherirse al proyecto del general Almonte, era a aquella fecha el diez y ocho, de las veinte de que se compone la Confederación mexicana. Sabido es que el proyecto de Almonte tiene por objeto el establecimiento en Méjico de un gobierno monárquico liberal. La situación del país es tal, que se cree seguro que todas las ciudades votarán en favor del proyecto, cuando las tres potencias aliadas hayan anunciado por medio de una proclama dirigida á los pueblos, que están decididas á que se acaten los deseos del país.

Al inspeccionar nosotros todas las operaciones nos hemos convencido de que si bien se han efectuado cual corresponde, también es cierto que se necesitan hacer algunas modificaciones en los Estatutos, a fin de evitar en lo sucesivo crisis y alarmas como la que experimenta hoy la sociedad, y en este concepto las hembras espuestal al Consejo de Vigilancia, a quien no podemos menos de elegir por la acomodada que ha dado á nuestras indicaciones á que estaba preparado con la Dirección, pues pensaban proponer en la junta general ordinaria, parecidas ó análogas reformas.

La comisión, pues, cumple con el deber que se impuso al aceptar el honoroso cargo que le fué conferido por sus comitentes, manifestándoles que deben tranquilizarse completamente, pues aceptadas las modificaciones que han parecido convenientes hacer, la sociedad volverá á

el Sumpter acaba de recibir una invitación de las autoridades inglesas para que salga de Gibraltar, y ha partido para Tanger.

La comisión de socios de la sociedad La Beneficosa, nombrada por los imponentes para enterarse del estado de la sociedad, después de tomar los datos necesarios, ha hecho la siguiente manifestación:

«La comisión de imponentes de La Beneficosa, nombrada por sus consocios en la junta celebrada el 27 de enero próximo pasado, para enterarse del estado de la asociación, y de las causas que habían motivado el aplazamiento de pagos, cumple hoy con su deber correspondiendo á la confianza que le han dispensado aquellos, dándoles á conocer el estado en que la sociedad se encuentra en vista del detenido examen que sobre todas las operaciones ha practicado á fin de tranquilizarles sobre la inversión de sus capitales, sin perjuicio de darles cuenta detallada en la junta general extraordinaria que se celebrará en la Bolsa el dia 9 del corriente á las doce de la mañana.

Nuestra primera operación fué asegurarnos si el activo de la compañía correspondía á su pasivo, y con satisfacción lo decimos, no hemos hallado diferencia alguna. Hecha esta operación, nos dedicamos á examinar con minuciosidad todos los documentos en cartera, así como las demás operaciones que tenía pendientes la sociedad: lo de los valores reales que existían en la caja; y en todas ellas hemos hallado exactitud, convenciéndonos á la vez de que por parte de la dirección y del consejo de vigilancia, nada se ha omitido para el logro del mejor éxito de las operaciones verificadas.

La alarma, pues, de los imponentes, nuestros consocios, debe cesar en la persuasión de que sus capitales se hallan convenientemente colocados: pues si bien la sociedad se ha visto precisada á aplazar sus pagos momentáneamente, ha sido solo por natural consecuencia del número extraordinario de reembolsos que se han pedido por los imponentes, efecto del pánico que se había apoderado de los mismos.

Aun en aquellos momentos la sociedad podía haber hecho frente á la crisis que se presentó poniendo en vigor el art. 46 de los estatutos; pero no habiendo sido necesario hacerlo durante los tres años que lleva de existencia, el consejo y la dirección creyeron más prudente aplazar los pagos y convocar una junta general para darle cuenta de las causas que les había movido á tomar tal medida.

Al inspeccionar nosotros todas las operaciones nos hemos convencido de que si bien se han efectuado cual corresponde, también es cierto que se necesitan hacer algunas modificaciones en los Estatutos,

a fin de evitar en lo sucesivo crisis y alarmas como la que experimenta hoy la sociedad, y en este concepto las hembras espuestal al Consejo de Vigilancia, a quien no podemos menos de elegir por la acomodada que ha dado á nuestras indicaciones á que estaba preparado con la Dirección, pues pensaban proponer en la junta general ordinaria, parecidas ó análogas reformas.

La comisión, pues, cumple con el deber que se impuso al aceptar el honoroso cargo que le fué conferido por sus comitentes, manifestándoles que deben tranquilizarse completamente, pues aceptadas las modificaciones que han parecido convenientes hacer, la sociedad volverá á

marchar con el desembarzo que hasta aquí, aludiendo cada día mayor desarrollo en sus operaciones.

ANSELMO BLASER, presidente. RAMÓN PASQUAL, FRANCISCO DE PAULA NATÓ, ÁNGEL FRANCO PARDO, JOSÉ CÓRDOBA, LUIS LEFEBRE, EUGENIO GARCÍA GUTIERREZ, RAMÓN SÁNCHEZ, vocales. UBALDO SANTOS, secretario.

con que han concurrido á tomar parte en el funeral de su madre (p. c. d.), creantes artistas y compositores en la ciudad de Madrid. El duelo estuvo presidido por el presidente Sr. D. José Valdés, receptor de la herencia real Sr. Esteban, los señores testamentos y parientes de la casa.

El vapor Liniers ha salido para Tanger, conduciendo dos caballos para el príncipe Muley-el-Abbas.

Ha quedado electo diputado por Salamanca, D. Santiago Diego Madrazo.

El Estado ha adquirido en la ciudad de Vigo terreno para el emplazamiento de la cárcel.

El gobierno de S. M. ha dado orden para que se preste toda clase de auxilios al navío de guerra Fontenoy, que conduce tropas para Méjico, tuvo, como ya saben nuestros lectores, que detenerse en Cádiz para remediar graves averías. Anteayer el mismo comandante general del arsenal de la Carraca, acompañado del comandante de ingenieros, pasó á bordo del Fontenoy, y baló: que la avería del buque está doce y medio pies debajo de la línea de flotación: que no puede remediarla sin entrar el barco en dique; que el tajamar está podrido; y que la hélice que tenía clavada en la prea, y que se desprendió en la trayecta de Gibraltar á Cádiz, ha dejado, según afirman los buzos, un agujero de tres pies y medio de largo y mas de uno de profundidad. En el estado que hoy se encuentra el buque, nuestros marineros creen que no puede darse á la mar.

El entierro del Sr. Martínez de la Rosa tendrá lugar el lunes próximo, á las doce de la mañana, saliendo del cadáver de la casa mortuoria calle de las Rejas, por la plaza del Senado, calle de la Encarnación, de la Biblioteca, del Arsenal, Puerta del Sol, Carrera de San Gerónimo, Botánico, al cementerio de la sacramental de San Sebastián. Se le tributarán los honores de capitán general de ejército, formando la guarnición por las calles del tránsito.

A la salida del cadáver de la casa mortuoria se dispararán 20 cañonazos y oídos 20 al depositarle en el cementerio. Llevarán las ciertas del féretro el Sr. marqués de Piñal, Olózaga, Mayans y Madoz, presidentes que han sido en Cádiz anteriores. Asistirán al entierro todos los señores diputados, los senadores que gusten, los ministros, las personas a quienes estos inviten, y á todas las corporaciones científicas y literarias, de las cuales era el ilustre difunto individuo de número. Y se celebrarán misas de cuerpo presente hasta el momento en que se ponga en marcha la comitiva.

En Alicante ha sido recibida con entusiasmo la Sra. Santoni en la primera representación dada en aquel magnífico teatro.

El dia 6 llegó al puerto de Lisboa la fragata de guerra española Cortés.

En un santuario de San Esteban de Guialves, provincia de Gerona, después de la celebración de la fiesta religiosa á la que acudieron infinidad de personas, fué acordada la pareja de guardias civiles por un paisano armado de navaja y dos piedras en la mano izquierda. Uno de los guardias recibió una leve herida de navaja, y el agresor fue detenido por

La puerta quedó abierta, y el paso de los centinelas se oía en la antecámara vecina: sin embargo, aquella suprema entrevista de los dos esposos no tenía mas testigos que su afligida madre. Aurora se dirigió á recibir a Lagardière y besó sus manos, sujetas con esposas: las lágrimas se agolparon por fin á sus ojos y esclamó, lanzando un grito de desesperación:

— Enrique! Enrique; es así como debíamos volver á vernos?

Lagardière la contemplaba fijamente y todo su amor, todos los sacrificios que ella le costaba, se veían retratados en aquellas últimas miradas.

— Nunca os he visto tan bella Aurora, murmuró. Nunca vuestra voz me ha parecido tan dulce; gracias por haber venido! Las horas de mi cautividad, no han sido largas: vuestro recuerdo me acompaña.

Y volviéndose á la princesa continuó:

— Gracias, señora, por haberla traído, gracias por no haberme rehusado esta última alegría.

— Rehusarla! exclamó Aurora con altivez.

— Vuestra expresión no es digna de vos, Aurora, murmuró el prisionero con tono de reconveniente: vos sin duda habeis ordenado; vuestra madre ha obedecido... mal hecho. Aurora, á vos toca obedecer á vuestra madre. Ésta será mi última lección: amadla, obedecedla; hoy podeis escusar vuestra falta con la desesperación; mañana....

— Mañana si vos habeis muerto, moriré también!

BIBLIOTECA DE que está servido; que la sentencia se ejecutará esta noche.

Y haciendo un exagerado saludo se dirigió á la puerta diciendo:

— Esto es diplomacia, la princesa desde hoy será un escalón de mi fortuna.

La princesa permaneció inmóvil, con su vista fija en la puerta por donde Segré había desaparecido; en cuanto á Aurora, se hubiese dicho que la había herido un rayo. Sentada, con la cabeza fija, la mirada inmóvil, parecía una estatua de mármol; de repente tendió sus brazos hacia la puerta, y murmuró:

— Víene, se acerca reconozco sus pasos. Al cabo de unos segundos, la puerta se abrió y en efecto el caballero Enrique de Lagardière apareció conducido por dos guardias; á su lado iba un sacerdote con una cruz en la mano.

Las lágrimas se agolparon á los ojos de la princesa, mientras su hija contemplaba aquel funesto grupo, con la vista fija, los ojos secos. Lagardière se detuvo al ver á las dos mujeres y les dirigió una sonrisa melancólica como en acción de gracias.

— Una palabra solamente, dijo al oficial que le conducía.

— Nuestras órdenes no lo permiten.

— Say la princesa de Gonzaga, dijo la pobre madre, dirigiéndose al oficial: no nos neguéis lo que es

dijo: El oficial la miró con asombro y dijo conmovido:

— Nada se debe negar á un hombre que va á morir: despachad pronto.

Y se inclinó ante la princesa saliendo por la misma puerta que había entrado con el sacerdote y los soldados.

el otro individuo. El público dijo se había demente y ha sido conducido al hospital de la capital en clase de observación para proceder a lo que corresponda.

El Sr. Mon debe llegar el martes próximo a esta corte.

El cadáver del Sr. Martínez de la Rosa ha sido embalsamado esta tarde por una comisión de facultativos bajo la dirección del Sr. Toca.

No es cierto el rumor que corrió anoche y que publica hoy *La Iberia* de que el gobernador civil de Madrid señor duque de Sesto, ha presentado la dimisión de su cargo.

Por los carabineros del punto de Figueras, ha sido decomisada una preciosa alfombra que al parecer se destinaba para los bailes del teatro principal de Gerona y que se introdujo fraudulentamente del extranjero. Su valor, según los inteligentes, asciende a 10,000 rs. va.

Por despachos telegráficos se sabe que ayer se disfrutaba de completa tranquilidad en todas nuestras posesiones de África. A Tetuan había llegado la goleta *Eduardo* a relevar la *Buenaaventura*, que ayer entró en Cádiz sin novedad.

El 6 salió de la Coruña para Cádiz el vapor *Barcelona* conduciendo material de artillería destinado a nuestras posesiones de América.

La Discusion de hoy dice que algunos disidentes de la mayoría piensan abandonar las filas de la oposición.

La rectificación que hace *El Reino* en su número de anoche respecto del hecho sentado por el mismo periódico sobre la venta de efectos públicos por orden del Banco de España con el objeto de cubrirse de préstamos hechos por él mismo, cuya renovación habían dificultado las diferencias suscitadas entre dicho establecimiento y los agentes de Bolsa, ha sido bastante para hacer desistir a su administración de su propósito de llevar al referido periódico ante los tribunales de Justicia.

Esta decisión deberá bastar para convencer a aquel de que por parte de las personas que componen dicha administración no existe la falta de benevolencia de que *El Reino* se queja en su número del día 6 del corriente, y de que, aun cuando por causas estradas a la gestión de los negocios del Banco pudiera darse aquella, los individuos todos que componen la referida administración tienen la suficiente abnegación para no sacrificar ni comprometer por su causa en lo mas mínimo los intereses que están llamados a dirigir y administrar.

El Banco, en la ocasión presente, como en otras, no ha hecho mas que defenderte de un cargo injusto, en parte, a sus ojos, y destituido en otra de fundamento; y no hay razón por lo tanto, para creer en él un deseo apasionado y sistemático de provocar campaña con ningún periódico. De esta línea de conducta no será suficiente a separarle ninguna consideración.

En el cuerpo legislativo francés siguió discutiéndose ayer el proyecto de conversión de la Deuda.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 8.

Mientras se hace la reparación que necesita el navío de guerra

francés «Fontenoy», las tropas de su nación que conducía se han trasladado al navío de nuestra marina de guerra «Francisco de Asís».

S. M. el Rey asistirá al entierro del Excmo. Sr. D. Francisco Martínez de la Rosa y conforme con la opinión de la mayoría de los diputados, se aprobará en el Congreso un voto de gracias al Trono, por esta prisa de deferencia hacia el Parlamento.

El *Monitor de París* de hoy declara que es falsa la noticia dada por los periódicos ingleses, que han afirmado que el gobierno francés había contratado en Londres un empréstito de cuatro millones de libras esterlinas.

El primer baile de máscaras de la presente temporada en el Teatro Real tendrá efecto el sábado 15 del corriente, empezando a las doce de la noche y terminando a las seis de la mañana.

La persecución del juego en la provincia de Gerona, es cada día mas activa, merced a las disposiciones del gobierno de provincia, y al celo que desplazan los comisarios y dependientes de vigilancia. Han sido multados varios cafeteros y dueños de establecimientos públicos, por permitir en sus casas los juegos prohibidos, y otros han recibido orden terminante de que en sus establecimientos queda prohibido toda clase de juego, con el fin de que no puedan burlar los desvelos de la autoridad.

Habiéndose dignado S. M. la Reina con motivo de los días de S. A. R. el príncipe de Asturias, consignar en el real Monte de Piedad la suma de 45,000 rs. para el pago de pequeñas cantidades, que se hayan tomado a préstamo en el Monte de Piedad y sus oficinas auxiliares, la real junta de aquel establecimiento, de acuerdo con el gobernador civil, ha dispuesto que sean desempeñadas todas las partidas de diez reales, de empeños hechos en la oficina auxiliar núm. 1, calle de Toledo, núm. 59, y en la núm. 2, Corredora baja de San Pablo, núm. 14, desde su apertura en setiembre de 1861 hasta 31 de enero de 1862, las de 20 rs. que haya, correspondientes a setiembre y octubre de dicho primer año y las de diez y veinte reales de abril, mayo y junio de 1861, cuyos empeños se hayan realizado en las oficinas del Monte de Piedad y en la plaza de las Descalzas.

El premio de 50,000 duros ha correspondido hoy al billete núm. 28,849, emitido en Cádiz; el de 20,000, al 4.210 emitido en Madrid, y el de 4,000, al 27,564 emitido en Sanlúcar de Barrameda. El sorteo inmediato se verificará el día 22 de febrero. Corresponden a dicho sorteo 32,000 billetes a 200 rs. divididos en décimos a 20 rs. cada uno. Consta de 1,270 premios, distribuyéndose en estos 240,000 pesos fuertes. Los premios mayores ascienden a 50.

En el Consejo de ministros que presidió anoche la Reina, firmó esta augusta señora un decreto mandando que se haga en su entierro al Sr. Martínez de la Rosa los mismos honores que a capitán general con mando de plaza y ejército, que son los mayores que pueden concederse hasta a los mismos infantes de España. Este real decreto ha sido leído hoy en el Congreso, y merecido los elogios de los hombres de todas opiniones.

El cadáver del Sr. Martínez de la

Rosa se halla expuesto desde hoy por la mañana en la casa mortuoria. Dan la guardia al ilustre difunto un piquete de alabarderos, como a caballero que era de la orden del Toison, y otro piquete de la guardia civil veterana. También está constantemente custodiado por dos maestros y dos porteros del Congreso. Desde las siete de la mañana de hoy, y a cada media hora, hace un disparo la artillería de la plaza.

SENADO.—SESION DE HOY 8.

Presidencia del señor marqués del Duero.

Abierta a las dos y veinte minutos, se lee y aprueba el acta de la anterior.

Los señores senadores asisten todos vestidos de luto.

El Sr. PAVIA pide al señor ministro de la Guerra presente en la mesa del Senado una Memoria e informe presentados en 1858 sobre quinta y milicias provinciales, para que puedan tenerse presentes al discutirse el proyecto de ley en que se piden 55,000 hombres para el reemplazo del presente año.

Orden del día

El Sr. ALVAREZ (D. Cirilo): apoya la enmienda que ha presentado al párrafo 8.º del art. 10 del proyecto de ley sobre gobierno de las provincias. Dice que aunque no tiene aún formada convicción íntima acerca de la controvertible teoría de las autorizaciones, cree que el sistema que en el particular establece el proyecto que se discute, necesita alguna pequeña modificación en la redacción, asunto que considera tener más importancia de lo que generalmente se cree, y presenta como ejemplo lo que ha sucedido con un artículo del reglamento de la ley hipotecaria, que por estar algo oscuro, ha ofrecido graves dificultades. Cree que entre los delitos que no necesitan autorización para innovar los procedimientos falta consignar algunos como es el de detención arbitraria.

Se suspende esta discusión para votar el proyecto de ley concediendo un crédito suplementario al ministerio de la Guerra. Hecho el escrutinio resulta aprobada por 102 bolas blancas contra 108 negras. Se lee el dictámen de la comisión sobre el proyecto de ley de presupuestos y contabilidad provincial.

Continúa la discusión sobre gobiernos de las provincias.

El Sr. POSADA HERRERA demuestra que para adoptar las ideas del señor Alvarez, sería preferible dejar la administración en manos de la autoridad judicial, y combatir los varios razonamientos alegados por dicho señor.

Dice que la detención arbitraria es una cuestión muy difícil de determinar, y daría ocasión a que cada detención, por justa que fuera dictada ó llevada a cabo por un agente de la administración, sería seguida de la detención de este mismo agente, y por lo tanto ninguno querría cumplir este penoso deber.

Respecto al allanamiento de morada, complices y delitos conexos, prueba de un modo completo que es conveniente siempre prestar la autorización.

El Sr. ALVAREZ rectifica dos o tres ideas acerca de los cómplices.

El Sr. POSADA HERRERA rectifica también.

Se suspende esta discusión para el martes.

Se lee una comunicación del Congreso participando el fallecimiento del señor Martínez de la Rosa.

El Sr. marqués del DUERO propone que el Senado se adhiere al sentimiento

público por la muerte de una persona cuya vida fue un acto continuado de abnegación y patriotismo, y se aprueba así por unanimidad.

Se levanta la sesión a las cuatro y media.

CONGRESO.—SESION DE HOY 8.

A las tres menos cuarto abre la sesión el Sr. Lafuente.

Leída el acta de la anterior, es aprobada.

Con arreglo al acuerdo tomado ayer, la tribuna está cubierta con un crespon, y todos los señores ministros, lo mismo que los diputados, visten de riguroso luto.

Se lee una comunicación anunciando el fallecimiento del ilustre presidente del Congreso.

El Sr. LAFUENTE pronuncia un sentido discurso encaminado a recordar las altas cualidades y eminentes servicios del distinguido patrio que acabó de morir.

Se da lectura de un real decreto por el cual dispone S. M., que al cadáver del Sr. D. Francisco Martínez de la Rosa, se le tributen los honores de capitán general con mando, como un tributo justo a los merecimientos del finado.

El señor presidente del CONSEJO, manifiesta que además del decreto leído, su magestad la Reina llena de dolor, ha dispuesto que su augusto esposo concurre a presidir el duelo y acompañar el cadáver, dando así una nueva prueba del afecto que une a nuestros reyes con los hombres eminentes que han sido firmes sostenedores de las instituciones a que está ligado su trono.

El Sr. LAFUENTE, dice que el entierro se verificará el lunes a las doce.

Los señores Pidal, Olózaga y González Brabo, pronuncian sentidas frases en honor de las virtudes del señor Martínez de la Rosa.

El Congreso acuerda reunirse el lunes a las cinco de la tarde y dar por terminada esta sesión.

El discurso pronunciado hoy en el Congreso por el vice-presidente del mismo, Sr. D. Modesto Lafuente, en honor del Sr. Martínez de la Rosa, es el que sigue:

«Señores diputados, la triste comunicación que acabais de oír, la gaza que enluta esa tribuna, y el negro traje que hoy vestimos, todo anuncia y simboliza la gran pérdida que acaba de sufrir el Congreso, la pérdida lastimosa que acaba de sufrir la patria.

Señores: España ha perdido ayer uno de sus mas ilustres y eminentes patrios; las letras, uno de sus ingenios mas brillantes y fecundos; la tribuna, uno de sus bellos ornamentos; el Trono uno de sus mas decididos apoyos, y el régimen constitucional uno de sus primeros apóstoles y de sus mas infatigables propagadores. Diputado en las Cortes españolas desde 1813, siempre consagrado al servicio del Trono y del país, en su larga y gloriosa carrera de medio siglo, de este gran periodo de oscilaciones y vicisitudes, de regeneración y de progreso para España, el Sr. D. Francisco Martínez de la Rosa brilló constantemente como una de las antorchas mas espléndentes de este mismo siglo, desde su juventud hasta su ancianidad, como literato, como escritor, como político, como filósofo, como hombre de Estado así en las academias como en el Parlamento, así en los Consejos como en el gabinete, así dentro de nuestra misma nación, como en las cortes extranjeras.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

En todas las situaciones de su vida, en la prosperidad y en la desgracia, en las alturas del poder y en los pabellones de un calabozo, dos ideas no abandonaron nunca a este hombre eminente, la idea monárquica y la idea liberal, el Trono y la Constitución del Estado. Sencillamente modesto en su porte como todos los hombres sabios, inofensivo y generoso como todos los hombres de noble corazón, distinguía también estas virtudes que tanto quales dan al mérito y al talento.

Yo siento, señores diputados, y muy especialmente en estos momentos, que no me haya alcanzado siquiera una mínima parte de aquella eloquencia que brotaba naturalmente de los labios del insigne varón que ocupó en propiedad y con tanta honra este puesto; pero supla la grandeza del personaje a la pequenez del que hoy consagra estas breves palabras en elogio de su memoria.

Que el eco de nuestro dolor, señores diputados, resuene, que si resonara, en todo el ámbito de la monarquía: honremos todos la memoria de nuestro dignísimo presidente, y declaremos que su nombre merece quedar perpetuado grabado en nuestro corazón. He dicho. (Muestras de aprobación).

Esta noche, a las siete y media, recibimos el importante DESPACHO TELEGRÁFICO siguiente de la Agencia Continental:

Berlín 8.

El Austrás, los Ducados de Hesse, de Oldemburgo, Brunswick, de Nassau y de Turingia han celebrado una alianza.

Por ella se conserva la Dieta y se establece un parlamento federal compuesto de los delegados de las diferentes cámaras.

BOLSA DE MADRID DE HOY 8.

ESTACIONES OFICIALES	U. M.	OBSERVACIONES
5 cent. al contado.	50 00	operaciones
Id. a fin de mes...	5 - 00	
5 dif. al contado...	45 - 25	
Id. a fin del mes...	45 - 45	
Efectos p-bleos...	45 - 50	
Amort. de primera...	54 - 00	
Id. de segunda...	17 - 25	
Personal.....	20 - 10	

Theatre Real.—A las 8 1/2.—Función 93 de abono.—I. Peritani.

Principales.—A las 4 de la tarde.—Los padres de Madrid.

A las 8 1/2.—Préstamos sobre la honra.

Baile.—La familia improvisada.

Varietades.—A las 8 1/2.—La Mogigata.

Baile.—Los payos en el ensayo.

Zarzuela.—A las 4 de la tarde.—Los Magoyares.

A las 8.—El diablo las cargas.

Movimientos.—A las 4 1/2.—Los Espanoles en Méjico.—Baila.—Un recital en Tetuan.

A las 8 1/2.—El ángel de salvación.—Baila.

Caldereros y vecindad.

Giro.—A las 4 1/2.—La estrella de Madrid.

A las 8 1/2.—El duende de palacio.—El rival del otro mundo.

La Española Floreciente.—Esta sociedad celebra baile de 3 de la tarde a 7 1/2 de la noche en los salones de Capellanes.—La Novedad.—De 9 a 2 de la madrugada.

Circo de Paul.—Gran baile de máscaras a las 3 de la tarde. *L. Juventud española*, y a las 8 *La Constante*.

Castanilla de los Desamparados—Grandes bailes por la sociedad *La Azucena*, uno de 3 a 7 de la tarde y otro de 8 a 1/2 de la noche.

Circo galáctico.—A las doce en punto dará principio la función 12.

Plaza de toros.—A las 3 1/2.—Décima corrida de novillos, con mojiganga, toros de muerte, novillos para los aficionados y fuegos artificiales.

estremas parecía anunciar su firme determinación de no mezclarse en la política palpitante ni desempeñar en ella un papel mas activo.

Esto no obstante, aceptó la cartera de Estado en el gabinete Armero-Mon, constituyendo el mismo un nuevo ministerio de breve existencia en 1858.

Estos son los puntos mas culminantes de su vida como hombre político

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—Santa Polonia, Virgen y mártir.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Benedictinas de San Plácido, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde, vísperas a Santa Escolástica, viuda.

La Hermandad de Ntra. Sra. de la Leche y Buen Parto celebra la fiesta principal de Instituto en su esencia titular. A las diez será la misa mayor con Su Divina Majestad manifiesto; y panegírico que hará el Dr. D. Mariano Puyol Augada. Por la tarde a las cuatro se rezará el Santo Rosario; seguirá el sermon que predicará D. Basilio Sanchez Grande, en seguida se hará la reserva, Letana y Salve, concurriendo con la adoración del Niño Jesús.—En las parroquias, S. Isidro, y Capilla de Palacio, habrá misa cantada.—La archicofradía de la Santísima Trinidad celebra en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, sables ejercicios a las cuatro de la tarde, con manifiesto, sermon que predicará el Sr. D. Jerónimo Llorente, absolución general, trisagio cantado, Santo Dios y la reserva. Los que gusten pertenecer a la archicofradía, podrán alistarase en las mesas de petitorio, sirviendo de golosina que las únicas de precios que hay que practicar, son las de rezar el trisagio una vez en la semana, o bien nueve veces la oración del Padre Nuestro y dar un real al mes para el culto. Nada se paga de entrada más que tres reales y medio, valor de la paciente, escrupuloso y sumario. A las ocho se dirá la misa de comunión general; después se dará la absolución.

La ilustre congregación de Nuestra Señora de las Angustias, unida a la real y primativa de María Santísima de las Escuelas Pías y San José Galasanz, establecidas ambas en la iglesia del Colegio de Escuelas Pías de San Fernando, celebra el aniversario de su instalación con misa solemne y manifiesto a las diez, y por la tarde a las tres con los ejercicios de instituto y Te Deum, siendo orador el P. Tomás de la Riva del Espíritu Santo.—Termina la novena de la Virgen de las Maravillas en su iglesia titular. A las diez será la misa solemne en la que predicará D. Angel Gómez, por la tarde en los ejercicios predicará D. Pedro Palomeque. Estará todo el día Su Divina Majestad de manifiesto.—Por la tarde habrá ejercicios espirituales con sermon, en los Servitios, arrepentiras, Santo Tomás, Caballero de Gracia, y en San Millán, predicará D. Benito Romero.—En el ermitorio del Olivar predicará al anochecer D. Félix Cumpiano.—Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás, o la del mismo título en su iglesia.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Paradas. Toedo.—Jefe de la guardia exterior del real palacio; Señor segundo comandante de Toledo, D. Manuel Muñiz y Bonet.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Toledo, D. Patricio Ramos.—Visita de hospital: Artillería a caballo, primer capitán.—El general gobernador, Señor del Castillo.

Bellejería.—Cada día va adquiriendo mayor desarrollo el comercio de Madrid. Entre las nuevas tiendas que se han abierto al público en la Puerta del Sol llama muy particularmente y con justicia la atención general la relojera que se ha establecido en la esquina de la calle de la Mota. El señor Girò-Gaudí, dueño de ella, ha prestado un grande servicio consu tienda, en la que se encuentran indios relojes de bolsillo, para señoras y para caballeros, de sobremesa y de pared.

El Sr. Girò-Gaudí que posee una fábrica en Suiza y tiene establecimiento abierto en Lisboa, ha reunido en sus

generes la perfección y economía que tanto le recomiendan a los numerosos parroquianos con que ya cuenta en España y en el extranjero; siendo el único depositario que existe en nuestro país del reputado fabricante Filiberto Perret y de la célebre Asociación obrera de Loka.

Restaurador de pies.—Algunas personas de Madrid nos expresan sus deseos de que hagamos público su agradoceimiento al Sr. Marjolin por la especial manera con que las ha estreado los callos dejándolas completamente libres de esos enemigos de la marcha regular y desembarazada de la humanidad. Sirva lo dicho de satisfacción al Sr. Marjolin, y de aviso a los que no anden como Dios manda.

Al Sr. Marjolin se le encontrará en la calle de Preciados, núm. 9, tienda del óptico alemán.

Anti escorbútic.—Hoy se anuncia en nuestro periódico uno hacia el cual debemos llamar la atención por un sentimiento de humanidad. Una persona respectable, amiga nuestra y conocidísima en Madrid, ha debido al licor en cuestión la completa curación de una grave enfermedad de bebeda que padecía.

Vidas de los Santos españoles.—Llamamos la atención de las personas piadosas y de los aficionados a todos los libros buenos acerca de la obra que con el título de esta gaceta, se anuncia hoy en nuestro periódico. La obra ya muy notable por su asunto lo es por el acierto con que está escrita.

ANUNCIOS

A LOS FONDISTAS.—EL LUEGO

ques 10 es el último día en que se admiten proposiciones para el servicio de la fonda en los bailes de máscaras del Teatro Real.

La contaduría está abierta desde las diez de la mañana, a las cuatro de la tarde, y por la noche de ocho a once.

GENERO DE ALTA NOVELA

Prohibida para la estación.—En la calle de la Caza, 6, principal, y Constitución, 1, principal inmediato a Platerías, se siguen haciendo trajes completos como los años anteriores.—Gabinete de chinchilla francés o castor de color, chaleco de lana y pantalón de palenque oscuro, a 360 y 400 rs. Hechuras con forros, gaban chique, de 6 levitas a 120 rs., pantalón o chaleco, de 22 a 30 rs. Las reformas a precios convencionales.—(7)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

UNA SEÑORA CON SU CRISTIANITUD.—Se regala una señora con su grande alcoba para dos amigos, o sea para un matrimonio. Corredora baja, núm. 39, cuarto 2.º

SE CEDE UNA SALA CON DOS alcobas, muebles decentes o sencillos y con asistencia o sin ella en precio medio. Santa Brígida, 19, 2.º

INTERESANTE AL PÚBLICO.

Depósito de máquinas de coser y telas de costuras desde lo más delicado hasta los trabajos de guarnicioneros, bajo la dirección de Mr. Pin, en la fábrica de cintas de goma para zapatería, cintas para sastrería y sombrerería, calzado de Santa Isabel, 36, principal de acero de piezas clases y tela de Beretta.

Nota.—En las máquinas las hay de un hilo, de dos hilos y doble pespuntes, como también las hay perfeccionadas por el mismo, pudiendo trabajar en la misma máquina a un hilo y dos hilos cuando se quiere; se hacen cambios, se componen y se construyen aparatos para colocar cordones en la lencería, para fijar los sombreros y demás prendas, para sujetar o colocar trenillas. Se enseña a coser y se admiten contratos de costuras a precio muy equitativo, como también sejenven pecheras, puntas y chaquetas todo cosa con cordones o pespuntes.—(6-1-1)

SE TRASPASA UNA TIENDA

con sazonería, Postigo de San Martín, núm. 22.

VENTA DE CABALLOS INGLESES.—Se venden tres, acostumbradas a silla y a tiro, de diez a doce dedos de alzada, y un potro de cinco años y catrero dedos sobre la marca.

Para verlos, y tratar de ajuste, dirigirse a la calle de San Cosme, núm. 8, de ocho a doce de la mañana.

(3-1-1)

ELIXIR TÓNICO ANTI-ESCORBUTO.—Esta excelente preparación odontológica es un gran preservativo de la caries, refresca la boca, asegura los dientes que se mueven y cura las dolencias de las encías. Único depósito para su venta en Madrid, perfumería de M. Peralta, calle de la Montería, núm. 40.—(3-1-1)

CAMARIOS.—SE VENDEN MISERIAS de holandes y del país, tanto en hayuelones y palomas de todas castas, de 22 a 30 rs. Las reformas a precios convencionales.—(7)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

REGALO.—SE REGALA UN

sillín de una boga para puros, o una cartapuerta de dos hojas al que conveys una bonita caja de cartón, propia para 100 cartas y 100 sobre de puro superior que no se cala; la caja, plumas, oblitera, sellos, etc.

Foto en 14 rs., y con canto dorado 18. Calle de las Huertas, núm. 24, planta 1a del lobby.—(10-0-0-0)

INTERESANTE POR COMPLACER A SUS MUCHOS PARROQUIANOS,

todos los efectos de escritorio anunciados hasta el día en 16 rs., en el sucesivo se darán en 14, no alterando la clasificación como lo viene acreditado; plumas de acero de piezas clases y tela de Beretta.

Calle de Alcalá, números 6 y 8.

(10-1-1)

HUELES ALEMANES Y DEL REINO.—Al nuevo almacén da papel, calle del Carmen, número 23, acaba de llegar un bonito y variado surtido de diferentes tipos; también hay gutaperchas de colores, grande existencia de papel estramero y toda clase de objetos de escritorio a precios económicos.

LA MUTUALIDAD.—COMPAGNIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MINUTOS CONTRA INCENDIOS.

No habiendo tenido efecto perfecta de asistencia de socios, la junta general que debía celebrarse el 16 del mes pasado la dirección

en sucesivo se repartió entre la dirección

el año anterior.

Las entregas se repartirán en Madrid y en provincias todos los domingos desde el presente mes de febrero.

El precio de cada entrega es CUATRO CUARTOS, tanto en Madrid como fuera.

El importe íntegro de la décima parte de las suscripciones se entregará man-

ualmente, con presencia de los libros de la administración, al Fisco. Sr. Nuncio de San Juan en esta corte, como donativo al Papa Pío IX, para el diacono de San Pedro.

Los suscriptores de Madrid pagarán las entregas al tiempo de recibirlas, y los

de provincias deben remitir adelantado el importe de diez entregas en libranzas

o sellos del francés, al administrador de la obra, D. Antonio Fernández, plazuela de la Paja, núm. 4, cuarto segundo.

Se suscribe en Madrid en la administración citada, plazuela de la Paja, núm. 4, cuarto segundo.

Las personas que residan en Madrid, no queran molestarse en pasar a la ad-

ministración, y deseen suscribirse, pueden hacerlo remitiendo su nombre y las

direcciones de su habitación por el correo interior al citado administrador.

REGALOS.

Los que se suscriban antes de publicarse la primera entrega, recibirán gratis al terminarse la obra, una magnífica lámina para poner en cuadro de tres cuartos de alto y dos de ancho, que representará un precioso ramo; en las astillas serán los retratos de los santos que comprende la obra.

A LOS SEÑORES CURAS párrocos que quieran contribuir al aumento del donativo a Su Santidad pregiendo esta publicación, y se suscriben por más de un ejemplar, ya para sí, ya para sus feligreses, se les dará gratis un ejemplar por cada seis que paguen. A este efecto, si alguno de dichos señores desea carteles para fijarlos en la puerta de la iglesia, o prospectos, con un simple aviso se le enviarán a vuelta de correo.—(2)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

SE VENDEN DOS ZEGUAS INGLESES.

de tipo y sirven para montar también; se pueden ver calle de la tercera, núm. 7.—(3)

EN LA CARRETERA DE FRANCIA.—Se venden 40.000 pies de terreno, ya juntos o en trozos con sus faenas correspondientes. Dicho razón en el valle que hay en el Canto de Juan de Olías, situado sobre la misma carretera pasando el 4.º kilómetro, y se podrá tratar con el dueño, desideria una de la tarde en adelante.—(2)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

REGALOS.

Los que se suscriban antes de publicarse la primera entrega, recibirán gratis al terminarse la obra, una magnífica lámina para poner en cuadro de tres cuartos de alto y dos de ancho, que representará un precioso ramo; en las astillas serán los retratos de los santos que comprende la obra.

A LOS SEÑORES CURAS párrocos que quieran contribuir al aumento del donativo a Su Santidad pregiendo esta publicación, y se suscriben por más de un ejemplar, ya para sí, ya para sus feligreses, se les dará gratis un ejemplar por cada seis que paguen. A este efecto, si alguno de dichos señores desea carteles para fijarlos en la puerta de la iglesia, o prospectos, con un simple aviso se le enviarán a vuelta de correo.—(2)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

LA SRA. D. DOLORES VALENCIANO Y

CHACON, viuda de Galvez, ha fallecido el 31 de enero.

Las misas que se celebran en las iglesias parroquiales de San Sebastián, San Luis, San Ignacio y oratorio del Caballero de Gracia en los días 40 y 41 del corriente serán en sufragio de su alma.

Sus hijos, D. Luis, D. Enrique de Galvez, la esc-

celentísima Sra. D. Amalia de Galvez de Flores, hija

de sus nietas, viudas, y demás parientes y testamento-

arios, suplican a sus amigos se sirvan encarecidamente su

alma a Dios.

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

REGALOS.

Los que se suscriban antes de publicarse la primera entrega, recibirán gratis al terminarse la obra, una magnífica lámina para poner en cuadro de tres cuartos de alto y dos de ancho, que representará un precioso ramo; en las astillas serán los retratos de los santos que comprende la obra.

A LOS SEÑORES CURAS párrocos que quieran contribuir al aumento del donativo a Su Santidad pregiendo esta publicación, y se suscriben por más de un ejemplar, ya para sí, ya para sus feligreses, se les dará gratis un ejemplar por cada seis que paguen. A este efecto, si alguno de dichos señores desea carteles para fijarlos en la puerta de la iglesia, o prospectos, con un simple aviso se le enviarán a vuelta de correo.—(2)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

LA SRA. D. DOLORES VALENCIANO Y

CHACON, viuda de Galvez, ha fallecido el 31 de enero.

Las misas que se celebran en las iglesias parroquiales de San Sebastián, San Luis, San Ignacio y oratorio del Caballero de Gracia en los días 40 y 41 del corriente serán en sufragio de su alma.

Sus hijos, D. Luis, D. Enrique de Galvez, la esc-

celentísima Sra. D. Amalia de Galvez de Flores, hija

de sus nietas, viudas, y demás parientes y testamento-

arios, suplican a sus amigos se sirvan encarecidamente su

alma a Dios.

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

REGALOS.

Los que se suscriban antes de publicarse la primera entrega, recibirán gratis al terminarse la obra, una magnífica lámina para poner en cuadro de tres cuartos de alto y dos de ancho, que representará un precioso ramo; en las astillas serán los retratos de los santos que comprende la obra.

A LOS SEÑORES CURAS párrocos que quieran contribuir al aumento del donativo a Su Santidad pregiendo esta publicación, y se suscriben por más de un ejemplar, ya para sí, ya para sus feligreses, se les dará gratis un ejemplar por cada seis que paguen. A este efecto, si alguno de dichos señores desea carteles para fijarlos en la puerta de la iglesia, o prospectos, con un simple aviso se le enviarán a vuelta de correo.—(2)

ANUNCIO Y SUSCRIPCIONES

REGALOS.

Los que se suscriban antes de publicarse la primera entrega, recibirán gratis al terminarse la obra, una magnífica lámina para poner en cuadro de tres cuartos de alto y dos de ancho, que representará un precioso ramo; en las astillas serán los retratos de los santos que comprende la obra.

A LOS SEÑORES CURAS párrocos que qu